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Ata da reunião do Conselho Acadêmico de Pesquisa, Inovação e Pós-graduação (CAPOG) 

realizada no dia 31/10/2022, na sala virtual do Google Meet. 

Presidência: Marcus Vinícius Pereira (Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação) 

Conselheiros: Aline dos Santos Garcia Gomes (Ciências Agrárias); Juliene Antonio Ramos e Luisa Hoffmann (Ciências 

Biológicas); Thiago Muza Aversa (Ciências Exatas e da Terra); Alexandre Maia do Bomfim (Ciências  Humanas); André 

Rocha Pimenta (Engenharias); Albertina Maria Batista de Sousa da Silva (Ciências Sociais Aplicadas), Débora Leandro 

Rama Gomes (Ciências da Saúde); Morgana de Abreu Leal (Linguística, Letras e Artes); Patricia Grasel da Silva 

(Docente Pós-graduação Lato Sensu); Thiago de Ávila Medeiros (Discente Pós-graduação Stricto Sensu); Isabel Scrivano 

Martins Santa Bárbara e Marcela Brandão Cunha (Técnico-administrativo). 

Ausências: Multidisciplinar (não justificada); Docente Pós-graduação Stricto Sensu (justificado). 

Secretário: Alexandre Ornelles de Oliveira. 

Convidados: Daniel Fernandes da Cunha Veras, Alexandre da Silva Barcellos e Alan Tavares de Miranda (integrantes do 

GT de criação do Curso de Especialização em Sistemas Fotovoltaicos no Campus São João de Meriti - CSJM); Luana 

Luna Teixeira (DE/CSJM); Rodney Cezar de Albuquerque (DG/CSJM); Rebeca Natacha de Oliveira Pinto 

(CGPG/PROPPI); Cherla Santana Matos, Luciandra Gonçalves da Silva e Marcia Cristina da Silva (DPESQ/PROPPI). 

Início da Reunião: 09h45. 

 

ASSUNTOS AÇÕES DISPOSIÇÃO 

1. Informes 

O presidente, depois de aprovada a pauta, apresenta os informes: (i) Rio 

Innovation Week será realizada entre 8 e 11 de novembro de 2022, com 

participação do IFRJ e ingressos deverão ser disponibilizados por meio do 

programa Extensão Cultural; (ii) foi realizado, em 27 de outubro de 2022, 

atividades em comemoração ao Dia do Servidor Público, envolvendo a 

apresentação do programa piloto a ser lançado denominado Programa 

Institucional de Incentivo às Ações Administrativas (PIBIAD), voltado 

para técnicos-administrativos; (iii) houve atraso no pagamento de bolsas 

para estudantes de projetos contemplados no Edital Integrado 02/2022 

referentes ao mês de setembro, pagas em outubro, em função de falta de 

repasse financeiro, e deve haver atraso para as bolsas referentes ao mês de 

outubro, a serem pagas em novembro. 

 

2. Aprovação de Ata 
O Presidente consulta o Conselho sobre a ata da reunião ordinária anterior, 

realizada no dia 08/08/2022, que foi aprovada por unanimidade. 
Aprovação 

3. Criação do Curso de 

Especialização em Sistemas 

Fotovoltaicos no Campus 

São João de Meriti - 

Processo SIPAC nº 

23831.000131/2021-02 

O Presidente realizou um breve resumo da tramitação do PPC até a 

presente reunião, informando a todos sobre o cumprimento das exigências 

documentais para a deliberação sobre o referido curso nesta reunião. 

Agradece a presença dos diretores de ensino e geral do Campus São João 

de Meriti e passa a palavra a Daniel Fernandes da Cunha Veras, que faz 

uma breve justificativa sobre a importância da aprovação do curso e, ao 

final, destaca as alterações realizadas após a segunda apreciação do 

CAPOG em 08/08/2022. O conselho trouxe as seguintes considerações: (i) 

preocupação com a alteração do corpo docente; (ii) avaliação de demandas, 

indicando a baixa procura por vagas para a pós graduação lato sensu em 

diferentes campi do IFRJ; (iii) necessidade de o campus trabalhar na 

verticalização dos cursos, articulando ensino técnico, graduação e pós-

graduação. O Presidente destacou que mudanças no corpo docente fazem 

parte da vivência de cursos de pós-graduação e que podem ocorrer quando 

da sua criação ou já em funcionamento, seja na especialização ou no stricto 

sensu. Quanto às vagas na pós-graduação, o Presidente destacou que esse 

tema está sob análise da PROPPI, assim como a construção de uma política 

para a pós-graduação que será submetida em breve ao CAPOG. Daniel 

Fernandes da Cunha Veras e a Diretora de Ensino, Luana Luna Teixeira, 

reforçaram que as mudanças no corpo docente não comprometerão a 

qualidade ou a viabilidade da proposta. Sobre a verticalização, Daniel 

Fernandes da Cunha Veras sinaliza que há grupos de trabalho sobre 

propostas de cursos técnicos, de especialização técnica e FIC que se 

relacionam ao mesmo eixo do curso de especialização. Luana Luna 

Teixeira aponta que há compromisso da gestão em implementar cursos na 
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área de engenharia e de energias renováveis, o que já está em planejamento 

no campus, e que a pós-graduação lato sensu tramita no CAPOG enquanto 

os demais cursos em outros conselhos, futuramente, quando da finalização 

das propostas. Após as considerações e os respetivos esclarecimentos, o 

Presidente encaminhou para votação, que contou com oito (8) votos 

favoráveis e três (3) abstenções, sendo, portanto, a proposta de criação do 

Curso de Especialização em Sistemas Fotovoltaicos no Campus São João 

de Meriti aprovada. 

Assuntos Gerais 

O Presidente participou a todos o calendário das reuniões do CAPOG, 

indicando que a próxima reunião, última do ano, prevista para o dia 

12/12/2022, foi acordada para ocorrer no formato presencial em local a 

confirmar, e questionou ao conselho quanto a manutenção dessa proposta, 

sendo aprovado por todos os presentes. Não havendo mais nada a tratar, a 

reunião foi encerrada às 10h56. 

 

 


